

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
FRANJA... 10
ULTRAMAR... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor... 50 céts. 30 aje
5 céntimos aje.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros, referentes a Bancos y Sociedades, a prácticas comerciales, etc., se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hays, 8, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NÚM. 13334

PRIMERA EDICION, DE LA MAÑANA

Madrid, Lunes 8 de Octubre de 1894.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

USO CONSTANTE

Aunque sea repugnante a culis, más que un monedero haz, lector, uso constante del jabón fino y brillante de los Principes del Congo.

Victor Vaisnier, place de l'Opera, 4, Paris.

MARIE 1.ª OFICIALIA DE LA CONOCI-
da moista DESIREE DARO-
LES, participa a las señoras que por olvido no
han recibido circular, que se ha establecido en la
salle del Barquette, 22, 1.ª derecha.

CONFECIONES PARA SEÑORAS.—ÚLTIMOS
Cmodelos en levitas a 20 pias.; capas 15; batas 20;
falda 15; mantón 10.—Buen surtido en todas géne-
ros y adornos.—Rodríguez, plaza Angel, 6.

TIRSO. BENEFICIO LOS DOMI. GOS. MAYOR 39.

COGNAC JURADO CASTELLON-JERUZ

EL Sr. MANSBERG TIENE EL HONOR DE
participar a su numerosa clientela que ha regre-
sado del extranjero con un gran surtido de caprichos
en 1.ª y 2.ª de alta novedad.

15 - PUERTA DEL SOL - 15
Relojería y Joyería.

KEMNISA

del Dr. ROUSEDOR.—Es el mejor dentífico y más
satisfecho. Cura en el acto el dolor de muelas y evita
las caries.—UNA PESETA franco en todas las far-
macias, droguerías y perfumerías.
Por mayor, M. García y J. Hernández, hermanos,
Madrid.

TEATRO PARISH

A las 9 y gran espectáculo.
ENTRADA 50 Cents. (Léase carteles.)

DENTÍFRICO ESPAÑOL

DE ROMERO. Calma el dolor de muelas y dientes,
por fuerte que sea; contiene el carie y afirma la
dentadura. Franco, pesetas 1.50. Perfumería Inglesa.
Carrera de San Jerónimo, 3.

TURRONES Y PELADILLAS

LUIS MIRA

Carrera San Jerónimo, núm. 34 (antes Dulce Alianza)

ALMACEN DE ALFOMBRAS

RUIZ de VELASCO

30 - MAYOR - 20

Gran surtido de alfombras y tapices

Precio fijo

MAÑANA, 8, EMPIEZA A LIQUIDAR SUS

existencias en sedria, lencería y

confecciones. La Caprichosa, Portales de Sta. Cruz, 5.

El papel de este periódico procede de

LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

nora de un alma pura como la luz de las
estrellas y más buena que el buen pan de
Madrid, que es el mejor de las cinco par-
tes conocidas de este planeta, tan calun-
niado por vosotros los filósofos de pacotilla.

Y ahora, después de haberte dicho lo
substancial, ¿qué te he de decir? ¿Quieres
detalles, quieres que por ti baje de mi al-
tura azul y te diga y cuente los tramites
esenciales y principales de mi evolución?
Pues oye, prosista. Me vine tras ella con-
vencido de que el respirar a su lado es
una gran cosa. Yo, al menos, no había
saborado el oxígeno hasta entonces. A las
veinticuatro horas de estar en su com-
pañía, el misterio sospechado por mí en
su mirada se había desvanecido, y me
convení de que no había entre nosotros
otra complicación sospechosa que la de
los latidos de mi corazón, especie de tam-
bor en continuo redoble que se me ha
colgado del costado izquierdo. Ahora es
una inocencia, con un modo de mirar
olímpico. *Voilà tout.*

Al cuarto día, en lo alto de una de
las torres de Notre Dame de Paris, en
presencia de un pedazo de cielo monu-
mental, la dije por primera vez que la
amaba, y ella me dijo riendo que lo con-
sultaría a mi novia desdichada y vieja de
Carmona; pero lo importante fue su risa
elocuente, que, burlándose y todo, me
decía que se alegraba. Aquella misma
noche, entre el café y la copa, y mientras
Aurora nos dejaba fumarse libremente (de-
testa el tabaco, tiene ese defecto; alguno
había de tener), le dije a su tío lo que
había dicho a su sobrina y lo que me pa-
saba por primera vez en el alma.

Y D. Nicolás, que es un santo, me
dió su permiso para acabar de enamorar-
me por completo, y en seguida me echó
un párrafo atroz de política, que me pa-
reció hasta sensato: ¡tal era la situación
venturosa de mi ánimo!

Cuatro días después, sobre la cubierta
de un vapor de Hamburgo, camino del
Báltico, al anochecer y viendo salir la
luna del mar inmenso como un relicario
en el ancho seno de un gigante (¿eh, qué
tal?), probé a Aurora con tal fuerza y
tal cúmulo de razones que si no me decía
que me amaba me iba a entrar una decia
que no tuvo más remedio que decirme,
echando a correr hacia su camarote.

Desde entonces, qué emperador de
China, qué coloso, qué dueño del mundo
puedo comparármelo? Me parece que la
creación es más por derecho propio y que
todo en ella tiene la misión única de ha-
cerme gozar.

Dejamos, por último, la Escandina-
via, adonde nos trajo nuestro comercio de
vinos, y ya hace tres días que vemos no
salir el sol en esta poderosa y brumosa
Babel moderna.

Desde aquí iremos a pasar una sema-
na a la verde Erin, y desde allí se em-
barcarán ellos para Cádiz y yo regresaré
aquí, y volveré a cruzar el canal, y luego
la pobre Francia vencida, y luego la
Puerta del Sol, hasta dar con mi huma-
nidad regenerada en la calle de Carretas,
arreglar mis cosas (léase papeles,
etcétera), e irme a pasar con mi reden-
tora, legal y religiosamente autorizado,
una temporada de medio siglo, que es lo
menos que me propongo vivir todavía a
su lado. Así, pues, espera el anuncio de
mi llegada, hazte un hombre formal y
morigerado, y baja seriamente a la esta-
ción a ser digno de mi moralidad y de
mis abrazos.

Postdata.—Me cargan los ingleses en
general, por el modo insistente que tie-
nen de mirar a las españolas hermosas,
y de buena gana mataría un par de
ellos. Pero la Inglaterra es una gran na-
ción, donde todo respira su propia fuerza
inmensa. ¡Ay, también España lo ha
sido!

VI

Convengo de antemano con el lector,
en que esta historia nada tiene de particu-
lar; y en que lo único que resulta en
ella de cierto interés, entre cómico y
triste, son mis varias y crecientes sor-
presas, ocasionadas por los bruscos cam-
bios de situación de su héroe. Pues, bien;
aunque me falta que consignar la sor-
presa última, a saber: volvió mi derrotado
amigo a Madrid un mes escaso después
de la fecha de su carta. Le recibí, le
acompañé, le sufrí, le oí angélicamente
un sermón de setenta horas sobre las
excelencias del verdadero amor, y le dejé,
al fin, en un *coupe* reservado del tren
de Andalucía. Y una semana más tarde
recibí un pliego por el correo, dentro de
cuyo sobre venía un documento litografiado
que decía: «Don Eduardo Sánchez
y Fernández y doña Elena Sánchez y
Ortega, participan a usted su efectuado
matrimonio y le ofrecen su casa en Carmona.»
Volví en mi estupor los ojos en torno
mío, a ver si todo aquello me pasaba en
un momento, a ver si todo aquello era
invención de mi demencia personal; y no
hallando en mi tranquilo chivirtil res-
puesta satisfactoria, la busqué y la hallé
en otra carta del ex incesante, que venía
adjunta al parte de su casamiento.

«Pues, nada me decía en ella—ya lo
ves. Me he casado al fin con mi prima,
con mi primera y única novia. Estas no-
vias únicas son terribles, y contra ellas
no hay defensa. Al llegar a Sevilla en-
contré una carta de Aurora en que me
decía que me esperaba en Carmona; que
iba allá a pedir perdón a la pobre Elena,
y que preparase mi mejor y más tierna
arregla para ser también perdonado. Salvé
de un galope el camino, y llegué por
la tarde a mi pueblo natal, en cuya en-
trada me esperaba don Nicolás, también
a caballo, y por cierto que el suyo era un
Zapala magnífico. Subimos al trote largo
la cuesta *materna*, camino de mi paraiso;
palpitó un poco en los recuerdos de mi
primera edad, que de todas partes sa-
lian alegremente a recibirme, y llegué a
la puerta de la casa de los Sánchez. En
su ancho saliente balcón, lleno de macetas,
cuyas flores la envolvían, había una
mujer blanca, pálida, rubia, escultural,
que me miraba con unos ojos extraordinarios
y me sonreía con una boquita de que-
rubin. ¿Quién crearás que era aquella mu-
jer? ¿Aurora, eh? Pues eres un menteco;
aquella estatua griega de la gran

época, disfrazada de andaluza, era mi
propia prima, pariente y novia única,
D.ª Elena Sánchez y Orgaz, que espera-
raba en aquel balcón, desde hace quince
años, mi visita. De rodillas ante ella supe
que mis sospechas sobre los Santisteban
eran fundadas; que no existen semejan-
zas agrícolas seculares en la provin-
cia; que Aurora no había existido jamás,
y que en su lugar tenía que contentar-
me, si quería, con Elena Sánchez y Or-
gaz, autora triunfal de aquel viaje, que
había realizado sin otros auxiliares que
su amor y su tío materno, D. Nicolás Or-
gaz (ya pareció el apellido), establecido,
en efecto, en Irlanda, donde ejerce in-
contestablemente el comercio de vinos al por
mayor. ¿Qué hacer?... Me levanté loco de
entusiasmo, y pidiendo el cura a gritos.
Y aquí me tienes convertido sencillamente
en un hombre dichoso. Vengan penas,
vengan pruebas duras de la vida: D.ª Elena
Sánchez sabrá quitármelas de en medio.
La que supo sacarme de Madrid y del
positivismo; la que me llevó, sin replicar,
desde la Castellana a Stokholm como
esclavo venturoso; la que ha conseguido
que no me aburra un solo instante desde
que la vi, sabrá hacer del resto de mis días
algo y mucho bueno. Busca tú una igual
ó parecida, y no seas tonto; ¡y adió!

Postdata.—Dí a D.ª Damiana que
se venga pronto, que nos hace falta. To-
má más ir a Sevilla a recibirla. Y a propó-
sito, Tomás ha recuperado el uso de la
palabra y echa con Elena diálogos enteros,
como si siempre hubiera hablado. Yo,
naturalmente, me hago el distraído.

S. LÓPEZ GUNARRO.

ACTUALIDADES EXTRANJERAS

Chinos y japoneses.—Madagascar.—La salud
del czar.—La promesa de Guillermo II.

Por mucho que periódicos y agencias
quieran estirar el asunto de la guerra de
Corea, la cosa no da de sí estos días. Sin
embargo, ayer circuló un telegrama que
acaso explique otros muchos no confirma-
dos, y a nuestro juicio inverosímiles, a
saber: Que el gobierno japonés ha resuel-
to contratar un empréstito en Europa.

Para el mejor éxito de esta empresa
financiera, indispensable probablemente
para que el Japón pueda proseguir la
guerra hasta obtener una victoria de
gran consecuencia, ó al menos de gran
aparición, para ese éxito, decimos, con-
viene preparar el terreno, pintando a las
escuadras y ejércitos japoneses atrevidos,
vencedores y ubicuos, y poniendo a los
chinos acobardados por mar y tierra, a
punto de rebelarse contra su secular di-
nastía, y poco menos que dispuestos a
dejarlos conquistar ellos, 400.000.000 de
hombres, por un puñado de soldados de
su misma raza.

The New York Herald no se anda en
pequeñeces, y sirve a sus lectores un pla-
no de las posiciones ocupadas en China
por tres ejércitos japoneses. Estas tres
posiciones son: primera, la Chu-Lien-
Cheng, a unos 60 kilómetros del río Ya-
lu, pero dentro de la Manchuria, y en
pleno camino de Mukden; esta posición la
ocuparía el ejército del conde Yamagata,
vencedor en Ping-yang; segunda, en
Tche-fu, sobre el estrecho de Pe-trechii-li,
ocupada, sin duda, por el ejército del mar-
iscal Oyama, que se da por desembarcado
en ese punto; tercera, otra al N. del
río Amarillo, muy próxima a Tien-tsing
y Pekin, ocupada por un tercer ejército,
desembarcado allí el último domingo, y
cuya existencia era desconocida.

Pero el resto de la prensa inglesa y la
alemana que hemos podido consultar, no
admite como información seria sino un
telegrama fechado en Yokohama el 2 de
octubre, de la Agencia Reuters, en el cual
se describe como única posición de las
tropas japonesas una intermedia entre el
Yalu y Ping-yang; además, en este úl-
timo punto aun hay dos divisiones japo-
nesas formando la retaguardia.

Esto y el incesante cruzar de la escua-
dra japonesa por delante de los puertos
chinos que hay sobre la bahía de Corea,
es la verdadera situación de las cosas,
a nuestro juicio.

El conflicto naciente de Madagascar
ocupa en la prensa inglesa recibida hoy
muy poco espacio.

The Standard se hace cargo de un ar-
tículo muy moderado del periódico fran-
cés Le Temps, que se supone inspirado
en regiones oficiales. En él se lamenta el
lenguaje hostil de gran parte de la pre-
nsa francesa, así como cierto recrudesci-
miento del espíritu aventurero, que no
pudiendo ejercerse en Europa, busca sal-
vación en las colonias. Se recuerda el con-
venio hecho en 1890 entre Francia é In-
glaterra, según el cual la última reconocía
el derecho de la primera al protectorado
sobre Madagascar, a cambio de que ésta
limitara sus pretensiones respecto a la
extensión de Argelia en el interior de
Africa, manteniéndose a bastante distan-
cia de la esfera de influencia británica.

Como ayer apuntamos, toda la resis-
tencia inglesa a la acción francesa en Ma-
dagascar se reducirá a obtener de Fran-
cia concesiones. Estos asuntos coloniales
son verdaderos negocios, que de ningún
modo pueden en el actual estado de la ci-
vilización europea, producir guerras.

De más importancia para la paz Euro-
pea juzgan algunos el estado de salud del
czar; si, lo es; pero no hasta el punto de
que la muerte de este excelente soberano
pueda contrarrestar el decidido propósito
de todos los pueblos europeos de conservar
la paz, armada ó desarmada.

Según los últimos telegramas, el czar
con su esposa é hijos, salieron de Spala
el 29 de setiembre, con dirección a Cri-
mea, que es la *cornisa* del gran imperio
moscovita. Entre los deudos imperiales
irá el gran duque Jorge, mucho más en-
fermo que su padre, y a quien éste pro-
fesa singular afecto.

Los doctores Leyden y Zakharin, que
están encargados del egregio paciente,
aseguran que por el pronto no hay tem-
por ninguno de un fatal desenlace a pe-
zo plazo. Añaden que con el buen clima
de Crimea, si el emperador lograse des-
cargar su ánimo de preocupaciones polí-
ticas, y no estuviere bajo la acción de-
primente de la incurable enfermedad de
su hijo Jorge, no sería imposible una cu-
ración, lenta sí, pero definitiva, teniendo
en cuenta que Alejandro II es muy ro-
busto y que acaba de entrar en los cin-
cuenta años.

Todo lo cual huele a un desahucio
cortesano.

Ayer circuló en la Bolsa de Madrid
el rumor, trasladado de Londres, de la
muerte del czar. Ese rumor no sólo no se
ha confirmado hasta la fecha, sino que no
se ha insistido en su autenticidad ni un
solo momento.

Los periódicos ingleses comentan mu-
cho el dicho de Guillermo II, que hace
dos días copiamos del *Gaulois*; y que se
refiere a la promesa del emperador, he-
cha a un industrial francés, de visitar la
exposición de 1900 en Paris. «Para poder
cumplir mi deseo sé lo que tengo
que hacer», dijo S. M. I.

Y esto que ha de hacer el emperador
de Alemania preocupa un poco a los po-
líticos ingleses, que no pueden ganar na-
da con una completa reconciliación de
las potencias continentales.

TOROS

17 CORRIDA DE ABONO

Sigue la empresa sin poder organizar
corridos con los matadores anunciados,
por virtud de los compromisos que éstos
tienen y que los imposibilitan de venir a
Madrid. Guerrita está en Barcelona, To-
rreito en Portugal, Revorte y Minuto
lastimados; no quedan, por tanto, dispo-
nibles más que Lagartijillo y Fuentes, y
eso que éste no está aún del todo curado;
de manera que hubo que echar mano del
Tortero para completar la trinidad en-
cargada de dar pasaporte a los seis toros
encerrados de D. Eduardo Mirra.

A las tres y media y después de los
detalles naturales y de todos conocidos, el
Sr. Vilanova agitó el pañuelo y salió el
primer toro, llamado *Caribello*. Los si-
guientes se conocían por *Cucharero*, *Zur-
dido*, *Gallardo*, *Sabino* y *Salerito*.

La primera tanda de los de lanza en
ristre, Infante y Zafrá, le pegó siete ve-
ces, dió el toro una caída y mató dos ca-
ballos. Corito y Rubio, entre un diluvio
de capotazos, colocan dos pares, y Tor-
tero, después de cinco pases, mató al toro
de una estocada superior. Al pasarlo la
última vez, en que el toro se iba, atropeló
al espada, librándose milagrosamente
de la muerte y no llevando más que un
leve puntazo.

El segundo tomó seis varas y dió dos
caídas. Berrinche y el Zoca le pusieron
seis palos, y Lagartijillo, después de 19
pases, mató al toro de una estocada a tra-
vés, entrando corto. Cinco pases más, y
el toro se echa.

Sufrió el tercero, de los varilargueros
el Largo y Cantares, ocho varas, produjo
tres vuelcos y mató tres caballos. Valen-
cia II y Blanquillo colocan cinco palos, y
Fuentes, aun cojo de la lesión del domingo
anterior, le pasa doce veces y da un
pinchazo; siete más, y otro idem; 21, y
una estocada al revuelo; siete más y otro
pinchazo. Se echa el toro, y Pepín le
acierta a la primera.

Fuentes dió al toro cuatro buenos lan-
ces a la salida.

Al cuarto le reventaron en nueve ocasio-
nes, dió cuatro caídas y mató cuatro
caballos. Gonzalito y el Sordo le pusie-
ron seis pares, y Lagartijillo, después de
14 pases, mató al toro de un pinchazo y
una estocada caída, entrando bien, des-
pués dió media ida al lado contrario, y
por último una caída.

Se cambian de nuevo los de a caballo
y salen Tres Calés y Pino.

El quinto toro toma seis varas con
más voluntad que poder, mata un cabal-
lo y pasa a manos del Zoca y Berrinche,
que le banderillearon con cinco palos, y
después Lagartijillo empuña otra vez los
trastos y después de ocho pases, le mató
de una estocada caída a volapié.

Salió el sexto y le propinaron siete
lanzazos, mató dos caballos. Americano y
Blanquillo le banderillearon medianamen-
te, y Fuentes después de seis pases dió
un pinchazo bajo; cuatro más y media al
lado contrario; otros cuatro y un pincha-
zo; siete pases, otro pinchazo; nueve pa-
ses, otro pinchazo; un sablazo sin soltar
y a casa.

Eran las cinco y media.

Resumen.

La corrida, pasable.

El ganado, muy noble y manejable y
sin hacer ninguna mala faena.

El primero, noble en todos los tercios;
regular el segundo; el tercero, mediano y
un poco inquieto a la muerte; el cuarto,
bueno en varas y noble en lo demás; el
quinto, cumplió; el sexto, regular y acui-
dando bien en banderillas y muerte.

Varas, 43; caídas, 10; caballos, 11.

Los picadores, regular; Largo sobresalió
en el cuarto; Rescales en el sexto.

Banderilleando, el Sordo en un par;
Gonzalito en otro; los demás, menos que
medianos.

En la brega, todos como si estuvieran
en Villapuzosa del Ronzal.

Tortero (aceituna y oro) estuvo breve
y valiente en el primer toro. Dió dos buenos
pases de pecho, y en la estocada muer-
tos desos de quedar bien. Al salir el ter-
cer toro se tuvo que retirar a la enfer-
mería.

Lagartijillo (negro y oro) valiente en
el segundo pasando; al herir se echó un
poco fuera, en el momento crítico. En el
cuarto empezó mejor que concluyó, pues
pasó cerca; en el herir no estuvo bien; en
el quinto, lo mejor de la faena fué la bre-
vedad. Dió algunos pases buenos.

En quites estuvo bastante diligente.

Fuentes (verde y oro) estuvo bien en

la primera parte de su tercio, especial-
mente al pasar; después de pasar se des-
compuso y no resultó. En el sexto menos
que mediano.

En la brega bien.

La presidencia bien.

La tarde triste.

La entrada más triste aun que la
tarde.

La lesión del Tortero carece de impor-
tancia: se reduce a un fuerte varetazo en
la cabeza de una costilla, que por virtud
de la inflamación que le produjo, le impi-
dió continuar.

EL TIO CAPA.

EL GENERAL CALLEJA

POR TELEGRAMA

Agitación política.

Habana 7.

Aumenta la agitación producida por
los telegramas de Madrid, relativos al
relevo del general Calleja.

La significación que el país atribuye a
ese propósito y la que los propios adver-
sarios del general le dan, alardeando
aquí de haberlo derrotado, preocupa a las
clases más moderadas por el temor de
que el país, creyendo ver en ese acto la
pérdida de toda esperanza, se vea ex-
puesto a graves trastornos morales.

La prensa lamenta en tonos muy sé-
rios que se mezcle, al propósito del relevo
del general Calleja, en cuyo fondo
palpitan las pasiones y rencores locales,
el nombre de S. M. la reina, respetado
universalmente en Cuba.

Recuerdan a este respecto, los excep-
cionales agasajos que el país entero y to-
das las clases de la sociedad cubana, tri-
butaron a la infanta doña Eulalia, cuan-
do honró esta isla con su visita, trayendo
la representación del poder real.

Recuérdense las esperanzas que en-
tonces surgieron de que aquellas mues-
tras de lealtad y cariño, a lo que estaba
por encima de las pasiones y los partidos
políticos, fueran en lo porvenir fecundas
para el imperio de una mayor justicia.

Éspere con ansiedad noticias de esa.
—El corresponsal.

Actitud de los reformistas.

Habana 7.

Se ha reunido la junta directiva del
partido reformista, con asistencia de to-
dos sus miembros, y acordaron, por uná-
nimitad, hacer presente al gobierno de
S. M. que el partido, compuesto en su
totalidad de hombres de orden y de go-
bierno, estima como una verdadera teme-
ridad, en las presentes circunstancias, el
relevo más ó menos disimulado del general
Calleja.

Para el caso de que éste se llevara a
cabo declina toda responsabilidad.

Este acuerdo ha sido comunicado por
telegrama a los diputados residentes en
esa corte, para que lo comuniquen al pre-
sidente del Consejo de ministros y al mi-
nistro de Ultramar.

Los salones del círculo reformista es-
taban llenos de gente que esperaba con
impaciencia conocer los acuerdos de la
junta.

Todos los periódicos reparten suple-
mentos relativos a los sucesos de actuali-
dad.—El corresponsal.

NOTICIAS DE CUBA

POR TELEGRAMA

El bandolerismo.

Habana 4.

El gobernador general al ministro:

No ha ocurrido ningún hecho de ban-
daje en Puerto Principe hace dos y me-
dio meses. Número bandidos nueve lin-
ceados, capitaneados por Nicasio Lino
Mirabal bandidos de antigua fecha. Di-
vidida provincia en tres zonas custodia-
das las fincas dos batallones y 500 jinetes
guardia civil, guerrillas Herman Cortes
en grupos hacen persecución activa, sen-
siblemente poco eficaz por la carencia
auxilio país con confidencias. Prensa
Puerto Principe dice haberse reanimado
espíritu público y restablecida tranqui-
lidad moral. Acuerdo Diputación provin-
cial da gracias gobernador general.

En ingenio Carmen, provincia Haba-
na, fué secuestrado el 21 pasado, durante
tres días, Antonio Fernández Castro,
hermano diputado D. Rafael, teniendo
una hora después secuestro encuentro
secuestradores con guardia civil, captu-
rando un bandido herido y dos caballos.

Mis cartas 20 y 30 setiembre dan a
V. E. detalles sobre bandolerismo.—Ca-
lleja.

Este cablegrama confirma lo expuesto
en carta del 20 último, recibida del go-
bernador general:

El ciclón.

Habana 6.

Gobernador general al ministro:
Amplio noticias ciclón, detenidas por
interrupción de comunicaciones. Las que
recibo añaden ocho víctimas y daños en
los campos de Santa Clara, no calcula-
bles hasta próxima zafra; muchas fami-
lias perdieron viviendas; en los campos
también grandes pérdidas. Industria, ga-
nadería Santi-Espiritu, Trinidad, Cien-
fuegos, Caibarien, no calculables con
exactitud, faltando noticias de Baracoa; di-
cen que ciclón arrasó muchos plátanos
constituyen riqueza de aquella comarca
y los demás frutos y viviendas del cam-
po, significando grandes pérdidas en la
agricultura. Daños en la población, in-
significantes; víctimas, una.—Calleja.

LA FESTIVIDAD DE AYER

La festividad de Nuestra Señora del
Rosario se ha efectuado con gran so-

CUENTOS DEL DOMINGO

LA CAIDA DE UN COLOSO

(Conclusión.)

Ya poblaban el comedor algunos otros
huéspedes: dos damas alemanas, que pa-
recían traídas de casa de Schropp, por
lo rígido del talle y lo imposible del traje;
un señor francés condecorado, y cuyo
abdómen lo separaba medio metro de
la mesa irremediamente; otro señor

temidad en la mayor parte de los templos de Madrid, mereciendo especial mención por la grandiosidad con que se ha realizado la efectuada en la parroquia de San José, tan dignamente regentada por el ilustrado cura párroco don Donato Jiménez.

LAS MANIOBRAS DEL SEXTO CUERPO DE EJERCITO POR TELEGRAFO

Las maniobras del sexto cuerpo, que comenzarán mañana, han atraído a esta capital muchos curiosos. Las calles de Pamplona ofrecen animadísimo aspecto, y todas las gentes se preocupan de los simulacros militares que van a tener lugar en los campos de la provincia que fueron teatro de hechos de armas sangrientos durante la última guerra civil.

Como me propongo seguir detenidamente el desarrollo de las operaciones que van a verificarse bajo el mando del comandante general del sexto cuerpo de ejército, general Polavieja, creo conveniente explicar detalladamente en qué van a consistir las maniobras.

El cuartel general, el cual se encuentra el general Polavieja con sus cuatro ayudantes, jefe y oficial de estado mayor, un coronel de artillería, dos de ingenieros, comisario de guerra, subinspector médico y escolta de lanceros de España.

Los jueces de campo, el general Santiago y el general González Tablas con sus ayudantes y escoltas. El primer ejército va al mando del general Sánchez Gómez, acompañado de sus ayudantes y estado mayor. Se compone de los regimientos de infantería Bailén y Cantabria, de los regimientos de caballería dragones de Numancia y cazadores de Albuera y de una batería de montaña.

El segundo ejército va al mando del general Zappino con sus ayudantes y estado mayor, regimiento de infantería de América, batallones de cazadores de Lierna y Estella, general de caballería señor Balboa con los regimientos lanceros de España y cazadores de Arlabán, una batería de artillería de montaña y dos compañías de zapadores minadores.

Plan de maniobras.

En el plan de las actuales maniobras se supone al ejército invasor dueño de Pamplona, después de haberlos vencido a vanguardia de dicha plaza; reconcentra sus fuerzas para atacar por las sierras de Andía y Urbasa, siguiendo las carreteras de Fuente la Reina, Mendigorria, Larrage, Oteiza a Estella, combinando otro ataque por la carretera Pamplona-Tafalla, amenazando envolver el macizo de la Sierra del Perdón.

El defensor abandona a Pamplona, retirándose a las Amescuas; ocupa la Sierra del Perdón, cubriendo el Arga por Fuente la Reina, extendiéndose por Belascocain a Galat, vigilando a Tafalla, esperando en esa situación la acometida del enemigo por no poder bajar al Ebro.

El principal objeto no es rechazar al invasor en la Sierra del Perdón, Monte Esquinza ni río Ega, sino irse retirando paso a paso, causándole el mayor daño posible para batirle en el macizo de las Amescuas, Urbasa, Andía, donde la infranqueable posición le da superioridad para vencerle.

Detalles.

Las maniobras se desarrollarán entre Pamplona y la entrada de las Amescuas. Durarán cuatro días; el quinto, revista general; el sexto, dislocación de fuerzas.

Aunque el tema es el fijo, se deja en amplia libertad a los jefes para desarrollarlo. El soldado marchará con todo su equipo.

Las tropas llevarán 100 cartuchos para el fuzgo y otros 100 en los carros; la artillería, 800 disparos por batería.

Los ejercicios se distinguirán por las fundas de los rifles, que serán blancas o negras, según el ejército a que pertenecen el soldado.

Esto es cuanto hay por hoy. Mañana comenzarán las operaciones, de las que procuraré dar somera cuenta.—Coll.

Pamplona 7, 11 10 m.

Está reconcentrada sobre el puente de la Reina la división defensiva de Pamplona.

El aspecto de la ciudad parece de estado de guerra.

Los generales y jefes de estado mayor circulan por todas partes, reinando grandísima animación.

A las maniobras asisten corresponsales de diversos periódicos y muchas personas de distinción.

que fué mayordomo del duque de Murt-penser.—C.

NACIONALES

Casa por jurades.

Ante el jurado se ha visto hoy la casa su instruida por expención de billetes falsos de 1.000 pesetas, hecho descubierta en noviembre último.

El procesado Ricardo Caballe ha sido condenado a quince años de presidio. Manuel Matas, supuesto cómplice del anterior, ha sido absuelto.

No ha podido averiguarse, durante la causa, ni antes tampoco, dónde se fabricaron los billetes, ni quiénes los entregaron a los procesados.

Estos ayeren lorando la sentencia.—Figuerola.

El Sr. Sagasta.

A las dos de la tarde ha pasado por aquí, en el exdexpreso, el Sr. Sagasta.

En la estación le esperaban las autoridades civiles y militares, el arzobispo, el ingeniero de caminos y muchos amigos particulares.

En el correo de la mañana salieron a esperarle el Fancorbo el gobernador civil y el diputado Sr. Martínez del Campo.

Este, secundando los deseos del Ayuntamiento de Briviesca, ha rogado al presidente influya para que el gobierno aconseje a la reina el indulto de dos desgraciados próximos a ser ejecutados por asesinato del fondista de San Sebastián, Sr. Arrese, en la granja de Valdealvín.—Zayas.

La viruela.

La epidemia variolosa carece de importancia. Durante el mes de setiembre hubo 19 fallecidos.

En Aros de la Frontera ha desaparecido la epidemia.

El gobernador y el alcalde adoptan toda clase de precauciones.—Enciso.

Distribución de fuerzas.

La distribución de fuerzas en Galicia, acordada por el general Moló, es la siguiente:

En la Coruña.—Regimiento infantería de Zamora, batallón cazadores de Reus, regimiento de caballería cazadores de Galicia, una batería del 5.º regimiento montado y la fuerza necesaria del batallón artillería de plaza.

En Santiago.—Batallón cazadores de la Habana.

En Vigo.—Primer batallón y plana mayor del regimiento de Murcia y fuerza de artillería.

En Lugo.—Dos baterías del 5.º regimiento montado, dos compañías y la plana mayor del regimiento de Luzón.

En Ferrol.—Un batallón de artillería de plaza y el segundo batallón del regimiento de Luzón.

En Orense.—Dos compañías del regimiento de Luzón.

En Tuy.—Dos compañías del regimiento de Murcia.

En Pontevedra.—Dos compañías del regimiento de Murcia.

Cuando llegue la cuarta batería del 5.º montado, se alojará en Lugo ó Coruña.

Está siendo muy obsequiado en Santiago por la población y por los estudiantes el batallón cazadores de la Habana.

La guarnición concedida a Tuy responde a la que tiene Portugal en la plaza de Valenza do Minho, si bien la portuguesa constituye un batallón de cazadores y una compañía de artillería.

Ha producido aquí excelente efecto la noticia telegráfica del banquete gallego celebrado anoche en Madrid, con asistencia del ministro de Ultramar.

Las fiestas de San Froilán en Lugo concurrirán con tiempo primaveral. Salen los trenes llenos de viajeros.—Corresponsal.

Al ellos.

Han fundado esta mañana en este puerto los vapores Sevilla y Africa.

Los pasajeros llegados en dichos buques me dicen que han ocurrido sangrientas colisiones entre dos kabilas de la costa de Alhucemas.

Estos choques parece ser que han sido motivados por la carestía de viveres en dicha plaza, y dados los antecedentes que existen de rivalidades antiguas entre ambas kabilas, puede suponerse que las colisiones son producto del deseo que cada una tiene de obtener la exclusividad en la venta de viveres a la plaza.—El corresponsal.

La huelga de Málaga.

En el Centro Obrero se ha recibido con satisfacción la noticia de los auxilios que le envían las agrupaciones obreras de España.

Los socorros, aunque exiguos, han dejado satisfechos a los huelguistas.

Dícese que el 14 del actual se verificará un paro y una manifestación general en toda España.

Con motivo del cierre de La Industria Malagueña, los pequeños industriales establecidos en las cercanías de la fábrica, firman una solicitud dirigida al gobernador, suplicando la pronta solución del conflicto pendiente, pues no pudiendo pagar al contado los obreros los artículos de primera necesidad, lo hacían por semanas, y esto les crea una situación apuradísima.—El corresponsal.

Un suicidio.

Acaba de suicidarse, disparándose un tiro de pistola en la región frontal, un joven de diez y ocho años, de oficio zapatero, que vivía en la calle de los Molinos, arrabal de Santa Catalina.

El espada Minuto se resintió, torcandole de la lesión que padeció en la pierna.—El corresponsal

DE LA AGENCIA FABRA

Buenos Aires 5.

Se ha firmado el notus vivendi comercial negociado entre España y la República Argentina. Esta ha concedido rebajar a la mitad los derechos fijados para los tabacos de Cuba y Puerto Rico.

Tenerife 5.

Terminada la fiesta en la plaza de la Constitución, se improvisó un baile en la espaciosa sala de conciertos de la Sociedad Filarmónica Santa Cecilia, asistiendo más de 150 parejas.

La escuadra española zarpó esta mañana a las ocho, siendo despedida en el muelle por casi todos los habitantes de esta población, que aclamaron a los marineros españoles.

El almirante, jefes y oficiales han marchado sumamente satisfechos de los agasajos recibidos y haciendo grandes elogios de las excelentes condiciones de este puerto, que ha permitido a los buques estar fondeados a pocos metros de la orilla.

A la salida y a la vista del puerto, la escuadra española ha hecho ejercicios de cañón.

París 5.

El resultado de la recaudación de los impuestos indirectos durante el pasado mes de setiembre acusa una baja de francos 9.708.000 sobre el informe de evaluaciones presupuestadas y una disminución de 9.055.600 en la recaudación de aduanas, comparada con la recaudación obtenida en setiembre de 1893.

Las Palmas (Gran Canaria) 5.

Acaba de llegar la escuadra española, compuesta del Alfonso XII, Reina Mercedes y Margués de la Ensenada.

Las autoridades tienen preparados bailes, conciertos, banquetes y otros festejos para obsequiar a la oficialidad de dichos barcos.

Londres 6.

The Daily News dice que el almirante Freeman, jefe de la escuadra inglesa en los mares de China, ha recibido la orden de tomar de las escuadras británicas que estén más próximas todos los refuerzos que considere necesarios.

Londres 6.

The Times inserta en su primera edición un despacho de París, diciendo que los gobiernos de Francia e Inglaterra debieron quedar ayer de acuerdo respecto de las medidas necesarias para asegurar la protección de sus respectivos nacionales en el extremo Oriente.

Varsovia 6.

Las últimas noticias referentes a la salud del emperador son más favorables. El enfermo duerme bien.

Shanghai 6.

Se asegura que las tropas chinas de Mukden han sido llamadas para impedir el desembarco de fuerzas japonesas en el golfo de Petchili.

Circula el rumor de que 70 buques de guerra y transportes japoneses han sido vistos el martes por la tarde a la entrada del citado golfo, y que después de haber pasado el promontorio Oeste de Chefoo, la flota se dirigió hacia el Nordeste.

El periódico Nuevo Tiempo ensalza lo conveniente de una inteligencia entre Francia y Rusia respecto a la cuestión chino-japonesa sin negociar previamente con China ni con Inglaterra.

París 6.

Además del crucero Isly, han recibido orden de marchar a China a reforzar la escuadra francesa, ante las eventualidades de la guerra chino-japonesa, los cruceros Alger y Duguay-Trouin y el cañonero Lutín.

Buda Pesth 6.

Después de prolongados debates en el articulado en la Cámara de los Magnates ha desechado el proyecto de libre ejercicio del culto israelita.

Solo unos 20 representantes del país han votado en favor del mismo.

Tanger 6.

El sultán de Marruecos ha recibido el Sr. Gentile, secretario de la legación de Italia en este imperio, dándole las gracias por la felicitación del rey Humberto con motivo de su adelantamiento al trono.

Shanghai 6.

Crece por momentos el temor de un desembarco de japoneses en territorio chino.

En todos los puertos han sido colocados vigías, y a todos los buques que llegan a ellos se pregunta si han visto durante la travesía buques de guerra japoneses.

En Chefoo se dijo, como ya se ha comunicado, que en la mañana del día 2 se había visto frente al promontorio Nordeste una flota compuesta de 70 transportes japoneses; pero la noticia no ha tenido confirmación.

La excitación y el recelo son grandísimos.

Tenerife 6.

A las ocho de la mañana de hoy ha fondeado en nuestro puerto el vapor de guerra francés Mosange, que monta seis cañones.

Permanecerá aquí fondeado siete días.

El Czar y su familia, acompañados de la reina de Grecia, son esperados brevemente en Corfú, adonde el rey se dirigirá directamente para recibir al soberano ruso, que fijará su residencia en el real palacio.

El periódico Asty publica un caloroso artículo sobre la amistad de Grecia y Rusia.

Los oficiales que atacaron las oficinas de Acropolis han sido absueltos por unanimidad y puestos en libertad.

Buenos Aires 7.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 888.

París 7.

El ministro Sr. Raynal pronunció ayer un notable discurso en Burdeos, haciendo constar que la república francesa no tiene absolutamente nada que temer de sus adversarios políticos.

Mañila 6, 6 50 L.

Sabida reunión celebrada amantes Filipinas, anticipó usted a comisión nombrada para gestionar solución más conveniente crisis monetaria, que tanto afecta a este país, nuestro más entusiasta reconocimiento.—Ordenes religiosas, Cámara Comercio, Banco Español Filipino, Hong-Kong-Bank, Chartered-Bank, Aldcoa y Portuondo, Luis Cadalso, Asensi, Juan Concha, Benito Francia, Estrella del Norte, Angel Orúz, Rosedosa, Antonio Fuset, Ullmann Hermanos, Brandagen, El Comercio, La Oceania, La Legislación, Manillita, Diario de Manila.

Con motivo de la huelga de la Industria Malagueña, dice un diario de Manila, se está notando un fenómeno nuevo visto hasta ahora.

Audimos a la completa tranquilidad que se advierte, a pesar de ser tan crecido el número de los huelguistas; pues no se presentan en actitud tumultuosa, rehuyen pasar en grupos, y limitan mucho el número de sus reuniones en el local que les pertenece.

En Peligros (Granada) se suicidó ayer, disparándose los tiros en la cabeza, José Guerrero Jiménez, sospechándose que haya sido las causas de tan grave resolución los frecuentes accesos de la enfermedad que venía padeciendo.

Continúan las fiestas de San Froilán en Lugo con una concurrencia extraordinaria de forasteros.

Los concursos, las procesiones, los fuegos artificiales, las carreras de velocipedos, la Exposición de ganados, las veladas y los orfeones atraen millares de concurrentes.

El maestro Braña, que dirige la laureada banda del regimiento de Zamora, obtuvo dos premios por dos composiciones musicales que han sido muy aplaudidas en el certamen lusenense y que se harán pronto populares.

Ayer ha hecho la solemne entrada en Tuy el nuevo obisp de la diócesis, señor Méndez Conde.

La concurrencia de españoles y portugueses a esta ceremonia ha sido extraordinaria.

Durante el mes último los agentes del cuerpo de Seguridad de Madrid hicieron 1.237 detenciones por diferentes causas.

Londres 6.

La viruela continúa haciendo estragos en Aros de la Frontera (Oádiz).

El pasado día 4 había 12 enfermos variososos.

Leemos en un periódico de San Sebastián: «Según nuestras noticias, el Ayuntamiento no ha prohibido la representación de la zarzuela Los descamisados. Lo que parece que hay en este asunto es el deseo de que el director de la compañía, señor Barta, suprima algunas frases de la obra.»

Un hecho lamentable y monstruoso ha ocurrido en Algeciras, habiendo sido víctima de él un niño de siete años.

El agresor ha sido descubierto y reducido a prisión.

El hecho ha escandalizado al vecindario.

La procesion cívica celebrada en Lugo para descubrir la lápida conmemorativa del último prelado de la diócesis, hoy arzobispo de Burgos, estuvo brillante.

Recorrió varias calles, lucia preciosas banderas y estandartes de todas las asociaciones y periódicos locales y fué presidida por las autoridades civiles, eclesiásticas y militares.

A los acordes de la música se descubrió la lápida, que dice: «El pueblo de Lugo, y en su nombre su Excmo. Ayuntamiento, dedica este testimonio de admiración y gratitud al que fué su decidido protector y sabio prelado, Excmo. y Rdmvo. D. Fr. Gregorio María Aguirre.»

Al descubrirse la lápida, el canónigo magistral Sr. López Peláez, pronunció un elocuente discurso, digno de su reputación y de su talento, que la prensa acordó publicar íntegro.

Ha regresado de París el doctor Esquerdo.

CENTRO INSTRUCTIVO DEL OBRERO.

Se ha celebrado en aquella sociedad el octavo aniversario de su fundación con un fraternal banquete, que tuvo efecto en el salón de actos del mismo.

Ocupaba la presidencia el diputado provincial, primer vicepresidente del Centro, D. Miguel Mathat, y los señores D. Mariano Belmás, D. Francisco Martínez Fresnoy y D. Antonio de la Arena, secretario general; estando dignamente representado el claustro de profesores y el cuerpo médico farmacéutico.

A los postres, el Sr. la Arena leyó una cariñosa carta del presidente del Centro, D. Alberto Aguilera, excusando su asistencia por una ligera indisposición, y asociándose a la solemnidad. También leyó un sentido telegrama dirigido desde París, por el socio D. Antonio Riera.

Inició los brindis D. José Jackson Vayán, leyendo una inspirada composición.

Hicieron uso de la palabra los señores Riera (D. Andrés), Rivoanet, Baroja Falcos y la Arena, resumiendo los brindis, en un entusiasta y elocuente el Sr. Mathat.

La distribución de premios a los alumnos del curso de 1893-94, de este centro, que debía tener efecto esta noche, a las nueve, queda aplazada hasta nuevo aviso.

Las clases darán principio, definitivamente, el lunes 8 del actual.

En el Fomento de las Artes han dado principio, con la animación de otros años, las clases de instrucción primaria para niños, niñas y adultos, dibujos lineal y artístico, gramática, aritmética, francés, tendería de libros, caligrafía y taquígrafía.

A las clases para señoritas han añadido en el presente curso, la de corte y confección de prendas, que comenzará el día 15 del corriente, enseñanza de tanta utilidad para la mujer, por los importantes beneficios que le puede reportar, y que al solo anuncio de su creación han acudido a inscribirse como alumnas buen número de señoritas.

La prensa orensana da cuenta de un robo original.

Un vecino de Allariz, llamado D. Pedro Suárez, participó al cabo de la guardia civil de aquel pueblo, que de una habitación de su casa le habían desaparecido 3.775 pesetas en monedas de oro y plata; sin que se notara señal alguna de violencia ó fractura en puertas y ventanas.

Después de dos días de incesantes pesquisas por la benemérita, pudo averiguarse que Florida Ferreiro, aprovechando la ocasión de encontrarse sola en la casa una hija del Pedro Suárez, que es completamente idiota, le instó para que le dijera dónde guardaba aquí el dinero.

—Se me ha aparecido tu difunta madre—la dijo—y me hizo presente, de parte de Dios, que tan pronto pusiera en depósito el dinero que guarda tu padre, donde ella no lo sepa, saldrá del purgatorio. Yo estoy en penas—añadió—y estaré por estar mirando siempre en vida para el burato ó escondrijo donde Pedro guarda las monedas, y mientras sigan allí seguiré yo también pensando.

La idiota, en el deseo de sacar a su madre del purgatorio, no vaciló en acceder a las suplicas de Florida, quien se llevó, llena de santa piedad, el salvador depósito a su casa, donde lo guardó para despistar la curiosidad del alma en pena; pero no lo guardó tanto que no diera con él la guardia civil, ó más bien dicho, con parte de él, pues el resto se le había evaporado a la piadosa Florida, en cuyo poder se encontraron 618 pesetas. Confesó haberlas sustraído de casa del refugio Pedro Suárez, y que lo que faltaba lo había gastado desde el mes de enero, en que efectuó el robo.

Afortunadamente, ya habrá salido del purgatorio la esposa del pobre Pedro, y por lo tanto, ya no hay mal para nadie en que haya aparecido el depósito, como no sea para la redentora Florida, por aquello de que el que se mete a redentor sale siempre crucificado.

El gobierno francés, con el deseo de activar su política en Inglaterra, ha nombrado para embajador suyo cerca de la corte de San Jaime, al barón de Courcelles. Hacía poco tiempo que se había encargado de la misma embajada M. Decraix, pero no conociendo el inglés este diplomático, y por consiguiente, no pudiendo intimar en la sociedad inglesa, no podía realizar fácilmente los designios del gobierno francés, que necesita algo más que ociosos embajadores.

M. Decraix ha pedido su jubilación y no piensa volver al servicio activo, a diferencia de otros diplomáticos, que se jubilaron para recibir sus haberes pasivos y después volvieron al servicio activo, con sorpresa del cuerpo diplomático.

Ha disminuido notablemente la importación del mineral de hierro español en Alemania. Lo atribuyen algunos a no haberse aprobado el tratado hispano-alemán, otros a que el hierro de las extensas minas de Suecia compete cada día más con la exportación del mineral español.

Paréceme que unos y otros tienen razón, y que en lo sucesivo ha de ser más difícil la salida del mineral de España.

También en Inglaterra han concluido las excursiones veraniegas y comenzado las de otoño.

Los marqueses de Misa han vuelto a su casa de Londres; el duque de Alba se fué a los Estados Unidos; el marqués de la Mina a Bélgica; los condes de Castilla a Brighton y D. Arturo de Marcoartú, de vuelta de Bélgica y Holanda, a la isla de Anglesey.

Ha sido nombrado ayudante supernumerario de la Escuela de Artes y Oficios, doña Catalina Narvaez, le ilustre autora del célebre bordado La rendición de Granada, premiado que fué con medalla de oro en la Exposición Histórico-europea.

En Camas, pueblo cercano a Sevilla, ha ocurrido un sangriento crimen.

Un individuo que venía de presidio, donde cumplió condena por asesinato, regresó a su pueblo.

Ayer se dirigió a una taberna, donde encontró al hijo de la persona que había asesinado, el cual abandonó repentinamente el establecimiento, fué a su casa, se armó de chuzo y empezó a buscar al matador de su padre, al que encontró en la calle, clavándole el arma y dejándole muerto.

La víctima se llama Enrique López y el agresor Antonio Jimenez, el cual ha dado a la fuga.

En el Instituto de Vacunación, Valverde, 30, se vacuna de la ternera, de 2 a 5.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibero, 18.262 pesetas por imposiciones a 5 y 3 por 100, y se han devuelto por reintegros 18.011 pesetas.

HAN FALLECIDO: En Valencia D. Vicente Giner Alonso y D. Salvador Portuado y Anglada.

En Badajoz D.ª María Manuela Jimenez.

En Salamanca D. Marcial Soto González.

En Alhama de Aragón D. Agustín Bontellier.

En Zaragoza D. Miguel de Cobán y Marquina.

En Jerez D. Segundo Martínez.

En Galicia D. Francisco Puig Pi.

En Oviedo D.ª María del Rosario López Dórga.

En Sevilla D. Manuel Riera y Meana.

En Burgo de Roque Pérez y Burgoecha.

CÍRCULO INDUSTRIAL. Habíendose publicado ya por el ministerio de Fomento el reglamento de la sección especial para las enseñanzas profesionales de la Escuela Central de Artes y Oficios, dicho Círculo, con el fin de contribuir por su parte a cuanto pueda facilitar el desarrollo de la expresada enseñanza, recibirá en la secretaría del mismo (Bolsa, 14), todos los días no feriados, desde las nueve de la noche en adelante, a cuantas personas les interese conocer el indicado reglamento y consultar las condiciones que han de reunir los alumnos, forma de matrículas y demás dudas que lleguen a suscitarse.

Ayer ha sido remitido por el Ayuntamiento, al gobernador de la provincia, el expediente relacionado con la traslación de la fuente Cibelas, a fin de obtener la precisa autorización para la ejecución de subasta de las obras y que puedan estas comenzar inmediatamente.

La comisión municipal a que corresponde, elevará en la próxima sesión al Ayuntamiento, el proyecto relativo al canon que han de satisfacer las compañías explotadoras de luz eléctrica por el tendido de cables aéreos en la vía pública.

En el Parque Zoológico del Retiro se ha recibido una variada remesa de ejemplares.

El orangután sigue siendo el atractivo del público que asiste a tan ameno é instructivo jardín.

Ha pasado a estudio de la comisión de

Ensanche, para su cumplimiento, la resolución gubernativa adoptada en el recurso interpuesto por el marqués de Zafra, con motivo del contrato celebrado con los herederos del Sr. Gosalvez por expropiación de terrenos de la segunda zona del Ensanche de Madrid, disponiendo la nulidad de todo lo actuado y la reposición del expediente al estado en que se hallaba el año 1886, procediéndose por tanto a nueva tasación.

Ayer domingo tuvo lugar a las ocho de la noche, la apertura del curso en el centro Católico Obrero de los Cuatro Caminos, y el reparto de los premios ordinarios a los obreros que los han obtenido en el pasado.

Pronunció el discurso inaugural el señor marqués de Vadillo sobre «El concepto y fines de la enseñanza del obrero, y el secretario del obrero leyó la Memoria reglamentaria sobre la marcha, desarrollo y vicisitudes del centro durante el curso pasado. La entrada fué pública.

El lunes 8 del corriente se verificó en la Tercera Casa Consistorial, a las diez de la tarde, nueva subasta para enajenación de los solares de la calle de Sevilla, con vuelta a la Carrera de San Jerónimo, al tipo de 92 pesetas por pie, pudiendo hacerse proposición a dos solares reunidos ó a cada uno de ellos separadamente, siendo en el primer caso la fianza provisional que ha de prestarse la de 93,212 pesetas, y de 44.486 en el segundo.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO Cronico de LA CORRESPONDENCIA

UN ALEMAN RUMOSO

En uno de los mercederos de la Bombilla se hallaba ayer tarde una joven acompañada de una pariente suya de mayor edad...

El Sr. Salmerón sale esta noche con dirección a España. Fabra.

REGRESO DEL SEÑOR SAGASTA

En el sudexpreso regresó anoche a esta corte el presidente del Consejo de ministros, a quien acompañaban los señores D. Pablo Cruz, subsecretario de la Presidencia...

En los andenes de la estación del Norte esperaba al Sr. Sagasta una numerosa concurrencia; los ministros, excepción de los Sres. Croizard y Salvador...

El presidente bajó del sleeping, recibiendo unánimes muestras de respetuoso afecto, saludando a todos y conversando afablemente con muchos.

En el salón de descanso habló unos momentos con los señores Gamazo y Maura. El Sr. Sagasta viene muy bien de salud...

El Sr. Sagasta viene muy bien de salud y muy satisfecho de su viaje. Durante el trayecto ha recibido en todas las estaciones a las autoridades...

El ilustre jefe del partido liberal, acompañado de su hijo político el diputado a Cortes Sr. Morino, se trasladó en su carruaje al domicilio de aquel...

A la salida de la estación se reunieron con el Sr. Sagasta los ministros que habían bajado a recibirle...

Unicamente el Sr. Becerra conferenció con él brevemente, dándole cuenta de los telegramas últimamente recibidos de Cuba.

Después hablaron con el señor presidente del Consejo algunos periodistas, a los cuales manifestó que venía muy satisfecho de su estancia en San Sebastián...

Respecto al bandolerismo en Cuba, no es extraño que exista en aquellos territorios de la isla; pero no tiene la importancia que se le atribuye.

Se ha verificado en casa del general Pando una reunión para acordar los medios que deben ponerse en práctica...

Asistieron al acto, entre otros, los generales Borbón y Pando, los concejales Sres. Alderete y Novella...

UN BAITIZO RUMOSO

En la parroquia de la Virgen de la Paloma se verificó anoche el bautizo del hijo del valiente banderillero de la cuadrilla de Bombita, José Roger (Valencia)...

Cuando regresaron de la veneranda capilla a la calle de Santa Ana, seguían a los padrinos, que fueron el estimable actor D. Hipólito Rodríguez...

Después siguió la fiesta tirando el padrino por el balcón más de cien pesetas, produciendo en la calle con este motivo una verdadera batalla entre los capitulistas.

En casa del Valencia se obsequió a la concurrencia grandemente con dulces, vinos y tabacos, durante el guateque hasta la madrugada.

La banda de música de San Bernardino, dirigida hábilmente por el Sr. Chacón, tocó piezas escogidas, y los músicos fueron obsequiados con chorizos, pan y vino.

Lucieron sus habilidades en la guitarra varios aficionados, y todo fué alegría y contento.

Concurrieron al acto algunos periodistas, que fueron también muy obsequiados.

LOS DIPUTADOS REFORMISTAS

Los diputados reformistas residentes en Madrid han recibido en la noche de ayer el siguiente telegrama de la Habana...

Junta directiva, por unanimidad, acordó rogar a los representantes en Cortes del partido hagan presente al jefe del gobierno...

El ministro de la Gobernación ha telegrafado a los gobernadores de Badajoz y Cáceres ordenándoles que le avisen el paso del Sr. Salmerón por dichas capitales.

Hasta la una de la madrugada no se había recibido aviso alguno, por lo cual se duda que llegue hoy.

NACIONALES

Inauguración.

Zaragoza 7, 6:40 n. Anoche debutó con Gioconda, en el teatro Principal, la compañía de ópera del maestro Tolosa.

El teatro, brillantísimo y lleno de miradores hermosos, la iluminación espléndida; tanto la compañía como la dirección y cuerpo de baile, muy aplaudidos...

Los empresarios Sres. Tolosa y Lapuente, muy felicitados. Toros. Murcia 7, 6:15 t. Toros de Flores, regulares; caballos, 6. Pepe-Hillo y Manchego, superiores. Grandes ovaciones. C.

Incendio. Santander 7. Esta mañana estalló un violento incendio en los talleres de fundición Corcho Hermanos, quedando destruidos por el fuego, así como dos casas contiguas.

Desde el primer momento acudieron al lugar del siniestro el gobernador, comandante militar, alcalde y demás autoridades. A las seis de la mañana quedó extinguido el incendio, no habiendo ocurrido desgracias personales.

El juego. Valencia 7. Esta noche, a las once, ha sido reconocida la redacción del periódico satírico El Frayle Mostén, por el juzgado de guardia y jefe de vigilancia con policía a sus órdenes, por tener entendido que se jugaba allí a los prohibidos.

Fue negada la entrada, habiendo sido detenidos y conducidos al juzgado 28 individuos, entre los cuales figuran conocidos jugadores.

DE LA AGENCIA FABRA

Cherburgo 7. Una flotilla rusa, compuesta del cañonero Gremistechy, de los avisos Haidanogrek y Vsdnick y dos torpederos, se dispone a zarpas de este puerto con rumbo a Cádiz.

Barcelona 7. Continúa preocupando vivamente a la opinión el asunto del anarquista Salvador, creyéndose, generalmente, que quiere simular una locura para lograr la misma impunidad que su crimen. La instrucción judicial prosigue con grandes reservas.

Dícese que el pasionero de la parroquia de San Pablo, que es el sacerdote en cuyo poder se encontró la botella con leche y yemas de huevo, es persona de grandes virtudes y notoria caridad, que durante varios días ha estado llevando al preso la misma bebida, obsequio que está considerado siempre excelente, y que lo hacía así compadecido del estado de debilidad del reo...

Créese que Salvador será trasladado a las prisiones militares de Atazaras. Barcelona 7. El laboratorio municipal acaba de terminar el análisis del líquido contenido en la botella sorprendida al sacerdote, y mañana se publicará el informe; créese resultará del mismo que la leche no contenía materia alguna tóxica.

El hecho de seguir en libertad el sacerdote demuestra la buena conducta del mismo y el propósito de Salvador de perjudicarlo. El extraordinario de La Justicia fué denunciado anoche.

En nuestro colega La Justicia encontramos el siguiente telegrama: Lisboa 7, 4:15 t. El Sr. Salmerón ha sido preso, de orden del gobierno portugués, al terminarse el banquete que en su honor se dió por los republicanos lisboenses a bordo de un buque surto en la desembocadura del Tago.

En el caso de Portugal acordaron anoche acudir en masa hoy a la estación de las Delicias a recibir al Sr. Salmerón, para protestar de la detención de que éste ha sido objeto en Portugal.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado a los gobernadores de Badajoz y Cáceres ordenándoles que le avisen el paso del Sr. Salmerón por dichas capitales.

Hasta la una de la madrugada no se había recibido aviso alguno, por lo cual se duda que llegue hoy.

El Sr. D. Nicolás Salmerón que durante los dos últimos meses ha estado tranquilamente bañándose en la playa de Granjo, cerca de Oporto, vino hace días a Lisboa, y hoy se disponía a asistir con los republicanos portugueses a un almuerzo a bordo de un vapor floteado al frente; pero al comunicarse al gobernador de Oporto...

El Sr. D. Nicolás Salmerón que durante los dos últimos meses ha estado tranquilamente bañándose en la playa de Granjo, cerca de Oporto, vino hace días a Lisboa, y hoy se disponía a asistir con los republicanos portugueses a un almuerzo a bordo de un vapor floteado al frente; pero al comunicarse al gobernador de Oporto...

El Sr. D. Nicolás Salmerón que durante los dos últimos meses ha estado tranquilamente bañándose en la playa de Granjo, cerca de Oporto, vino hace días a Lisboa, y hoy se disponía a asistir con los republicanos portugueses a un almuerzo a bordo de un vapor floteado al frente; pero al comunicarse al gobernador de Oporto...

El Sr. D. Nicolás Salmerón que durante los dos últimos meses ha estado tranquilamente bañándose en la playa de Granjo, cerca de Oporto, vino hace días a Lisboa, y hoy se disponía a asistir con los republicanos portugueses a un almuerzo a bordo de un vapor floteado al frente; pero al comunicarse al gobernador de Oporto...

El Sr. D. Nicolás Salmerón que durante los dos últimos meses ha estado tranquilamente bañándose en la playa de Granjo, cerca de Oporto, vino hace días a Lisboa, y hoy se disponía a asistir con los republicanos portugueses a un almuerzo a bordo de un vapor floteado al frente; pero al comunicarse al gobernador de Oporto...

El Sr. D. Nicolás Salmerón que durante los dos últimos meses ha estado tranquilamente bañándose en la playa de Granjo, cerca de Oporto, vino hace días a Lisboa, y hoy se disponía a asistir con los republicanos portugueses a un almuerzo a bordo de un vapor floteado al frente; pero al comunicarse al gobernador de Oporto...

El Sr. D. Nicolás Salmerón que durante los dos últimos meses ha estado tranquilamente bañándose en la playa de Granjo, cerca de Oporto, vino hace días a Lisboa, y hoy se disponía a asistir con los republicanos portugueses a un almuerzo a bordo de un vapor floteado al frente; pero al comunicarse al gobernador de Oporto...

El Sr. D. Nicolás Salmerón que durante los dos últimos meses ha estado tranquilamente bañándose en la playa de Granjo, cerca de Oporto, vino hace días a Lisboa, y hoy se disponía a asistir con los republicanos portugueses a un almuerzo a bordo de un vapor floteado al frente; pero al comunicarse al gobernador de Oporto...

BALANCE DEL BANCO

El que publica la Gaceta de ayer acusa un aumento en el oro de 2.476.44 y otro en plata de 218.906.96. Los fondos en poder de los correspondientes extranjeros han disminuido en pesetas 1.508.218.98.

Los descuentos y los préstamos, a pesar de no haberse acordado la baja del descuento que con tanta insistencia apoyaban algunos consejeros, han aumentado en una cantidad de importancia: los primeros en 2.495.269.51 pesetas, y los segundos en 4.297.213.28 pesetas.

Las obligaciones del Tesoro continuaban cada día siendo más solicitadas; en la última semana la suscripción ha ascendido a 19.735.000 pesetas, quedando actualmente sólo en cartera de los 833 millones emitidos 73.000.089 pesetas.

Los billetes en circulación han aumentado en 14.425.800 pesetas, debido principalmente a las atenciones de 1.º de mes y del pago del cupón; por esta misma circunstancia el saldo acreedor del Tesoro ha disminuido en 14.966.016.05 pesetas.

La cuenta de reservas de contribuciones aparece de nuevo en el balance con un saldo de 1.061.124.08 pesetas. Las cuentas corrientes generales han disminuido en 6.442.232.15; las ganancias realizadas ofrecen un aumento de 14.688.44 pesetas.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAFO

San Sebastián 7, 9:40 m. Ha salido de esta el Sr. Sagasta, habiéndosele tributado una cariñosísima despedida en la estación. En el andén se encontraban todas las autoridades y gran número de amigos particulares y políticos.

El gobernador de la provincia le acompañó hasta Zumárraga. Al subir el Sr. Sagasta al tren, diéronse un cordialísimo abrazo el presidente del Consejo y el Sr. Pasquín.

El público que llenaba el andén prorumpió en vivas a Sagasta en el momento de salir el tren de la estación. Ferreiros.

San Sebastián 7, 12:40 t. Acaba de llegar la reina Natalia. En la estación se encontraba el duque de Medina Sidonia, en representación de S. M. la reina regente.

Dos coches de palacio había esperando a la egregia hospedada. En ellos se trasladó a Miramar, donde almorzó. Acompaña a la reina Natalia su hermana.

A los andenes bajaron muchas personas, ansiosas de admirar la belleza de la soberana de Servia. Su hermosura no ha decidido en nada. Ferreiros.

San Sebastián 7, 2:15 t. En las estaciones de Tolosa, Beasain y Zumárraga salieron a saludar al señor Sagasta comisiones de los Ayuntamientos, presididas por los alcaldes.

El señor presidente del Consejo recibió afablemente a las comisiones, haciéndolas subir al break que ocupaba y conversando con ellas sobre las cuestiones del país. Sagasta está satisfechísimo. Ferreiros.

San Sebastián 7, 4:30 t. Después de almorzar en Palacio, ha regresado, a las tres y media a Biarritz, la reina Natalia. Fué despedida por su majestad la reina regente.

La despedida de las dos soberanas fué cariñosísima. Ferreiros. Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo, a los capitanes de navío D. Emilio y D. Eduardo Reinoso.

Ha sido nombrado canónigo de Santiago de Compostela, D. José Martínez Muñiz. Ha sido declarado cesante, a su instancia, D. Manuel Azofra, ingeniero de la casa de la Moneda.

El contraalmirante Sr. Churrutua, ha sido nombrado director de los astilleros. Ferreiros. S. M. ha firmado los decretos disponiendo pase a la reserva el contraalmirante Sr. Hiescos; nombrando comandante del crucero Sánchez Barcáiztegui, a D. Francisco Ibáñez Valero; ascendiendo a capitán de navío, a D. Leopoldo Boado, y disponiendo cese en el cargo de oficial del ministerio de Marina el Sr. Gómez Izaz. Ferreiros.

ses sociales, es seguro que los funerales se verán sumamente concurridos. En el tren de Avila regresó de dicha población la distinguida señora del señor Sagasta y sus hijos los Sres. de Morino, que se instalarán desde luego en su casa de la Carrera de San Jerónimo.

Ha llegado el ex ministro liberal señor Canalejas. En el correo de Zaragoza ha salido ayer para Barcelona el gobernador electo de Ilocos Sur (Filipinas), D. Pedro López Hernández, donde se embarcará el día 12 con rumbo a Manila.

El jueves probablemente saldrá para París el ministro de Estado, Sr. Moret. El encargado de negocios de España en París, señor marqués de Novallas, ha telegrafado al ministro de Estado, participándole que el gobierno de la república está profundamente agradecido a la recepción hecha por S. M. la reina al general Larchey.

El encargo de negocios de España en París, señor marqués de Novallas, ha telegrafado al ministro de Estado, participándole que el gobierno de la república está profundamente agradecido a la recepción hecha por S. M. la reina al general Larchey.

Las cuestiones políticas tienen el privilegio de exaltar fácilmente los ánimos, pero tocan poco al juicio y ceden pronto en sus efectos, como los accidentes nerviosos producidos por circunstancias y causas del momento.

Antesayer todo parecía imminente: la caída del gobierno, la caída del Sr. Sagasta y el fin de la situación liberal. Hoy nadie cree ni en el fin de la situación, ni en el de la dirección gubernante del jefe del gobierno, ni en otra cosa, cuando más, que en la modificación parcial del gabinete para dentro de algún tiempo.

La nube preñada de rayos y truenos se ha disipado. Si no prestáramos todos tan capital y excesiva importancia a los asuntos meramente políticos, no padeceríamos semejantes convulsiones, que no convienen al país, ni tampoco a los partidos, ni siquiera al organismo particular de cada ciudadano.

Así, vivimos de arrebatos, sofocaciones y sorpresas, a costa de la salud pública y privada, mientras se olvida cuanto más interesa al país, en Hacienda, en economía, en los problemas de la producción y del consumo, en las cuestiones del crédito y en el triste estado de la agricultura y de la industria.

Menos mala sería esta impremeditabilidad si todos los ataques al sistema nervioso se curasen en veinticuatro horas, y así fácilmente como el úlcero.

«Aquí no ha pasado nada» — dice El Imparcial. Conforme el colega con lo que decíamos, no considerando bastante para producir ninguna gran novedad política los trámites que pasó la recepción de la Liga de productores de Guipúzcoa y Vizcaya, afirma que un cambio de política ocasionado por haber aconsejado mejor o peor un acto palatino, hubiera sido un gran retroceso en nuestras costumbres políticas.

«Mientras se quite a la política — añade el colega — todo carácter cortésano, más ganarán con ello la nación y la monarquía. En esto se marca bien la prudencia de la reina regente.»

El Tiempo dice que el acto de deferencia que S. M. la reina regente ha tenido con su primer ministro, dispensándole el honor de llevarle en carruaje a su residencia del hotel de Londres en San Sebastián, ha vuelto el alma al cuerpo a los ministeriales que el día antes se mostraban tristes y cariacontecidos, pensando que ya se acercaba el temido momento de la crisis y del cambio político.

Por el momento, añado, no puede negarse que para el vulgo, el Sr. Sagasta va en coche.

El Nacional sigue creyendo en la proximidad de la crisis política. Acerca de las protestas del episcopado contra el acto de la consagración del obispo protestante Sr. Cabrera, escribe El Globo: «Es, por tanto, evidente la discrepancia entre los obispos y el Papa, pero aun no se nota como más enorme la falta de motivo racional en que aquellos fundan sus airadas reclamaciones.»

«Alegan que la Constitución ha sido violada al permitir la celebración de una ceremonia de culto disidente en lugar cerrado, y la verdad es que aspiran a que la ley fundamental sea letra muerta y no se cumpla, contando la tolerancia religiosa.»

Y recuerda El Liberal la siguiente disposición oficial dada en tiempo del señor Cánovas del Castillo: «Las reuniones que se celebren dentro de los templos y de los cementerios, así disidentes como católicos, gozarán de la inviolabilidad constitucional.»

Este mismo periódico hace presente al gobierno que la situación de los retirados, huérfanos y viudas que cobran sus haberes de Filipinas no puede ser más triste porque se les va la mitad del sueldo en diferencia de cambios y descuento.

Las noticias de Portugal publicadas anteayer y transmitidas desde Badajoz son, muy exageradas. De todas maneras, he aquí el origen del conflicto y su explicación: Leyó el rey D. Carlos en el discurso de la Corona una frase, cuya traducción literal es la siguiente: «No es menos merecedora de elogios, por sus desvelos, nuestra marina de guerra, cuya corporación tan bien sabe, por regla general, mantener el brillo de las tradiciones heredadas.»

La especie de reserva que implican las palabras «por regla general», es lo que ha herido a algunos espíritus susceptibles en la marina portuguesa, que sin duda no han tomado en consideración los gravísimos motivos que el gobierno ha tenido para hacerla.

Esto se explica recordando que el comandante Castillo, que mandaba el acorazado Mindello, está sometido a un consejo de guerra por la conducta que siguió con los sublevados brasileños que a bordo de su barco se refugiaron. Mostró el Brasil tan ofendido, que rompió sus relaciones con Portugal, sino...

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

SUCESOS. Ayer mañana fueron llevados ante el juzgado municipal de la Universidad todos los expendedores de pan a domicilio, a fin de comprobar si había aumento en el peso de las piezas de un importante artículo.

Parce que en la mayoría ha habido disminución. En la plaza de Oriente regañó ayer una amorosa pareja. Ambos resultaron con arañazos.

Ayer mañana se produjo un maridisco escandaloso en la calle de la Colegiata, siendo detenidos los promovedores, que fueron tres hombres y cuatro mujeres.

En los distritos de la Inclusa, Centro y Latina, no ocurrió incidente alguno en la madrugada de ayer.

Ayer mañana, a las siete y media, se disparó un tiro de pistola el joven Eduardo Ballesteros Vargas, de veinte años, natural de Málaga, estudiante, que habitaba en la calle de Belén, núm. 7.

El proyectil entró por bajo de la tetilla izquierda, quedando herido el joven muy gravemente.

Fue conducido a la casa de socorro del distrito. El hecho ocurrió en la calle de Casado del Alisal.

En un corral del Paseo de Luchana se comió ayer un robo consistente en cuarenta y ocho gallinas.

Ayer tarde fueron llevados al juzgado de guardia dos individuos cómplices en el matadero clandestino descubierto ayer.

A las ocho y media de la mañana de ayer ingresó enfermo en la casa de socorro del distrito de la Inclusa, el joven Sebastián de la Cruz, de catorce años de edad, de oficio carpintero y vecino de la casa núm. 14 de la Ronda de Valencia.

A poco falleció el citado joven, a consecuencia de un derrame seroso.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Hoy tendrá lugar en el afortunado Circo de Colón el beneficio del gerente de la empresa, que, como el año pasado, promete ser brillantísimo, dadas las simpatías que el público y la prensa tienen por el beneficiado. El programa será verdaderamente notable, estrenándose el gran baile del maestro Estrella Las provincias españolas, en que se bailarán penitencias, jota, sardanas, bolero, etc., tomando parte la Soledad Menéndez y todo el cuerpo de baile. Gran concierto instrumental; la batuda americana por el popular Tonito y sus discípulos; carreras de sacos con premios en metálico al vencedor; «Exposición de Chicago»; y los leones enanos de Mr. Malleu. El número de localidades vendidas en contaduría es extraordinario, estando invitadas las autoridades, altos personajes y los jefes de los cuerpos de la guarnición.

«Campanero y sacristán», preciosa obra de los Sres. Ayuso y Labra Caballero y Hermoso, sigue proporcionando todas las noches grandes entradas al teatro de Esclava. La ejecución es esmeradísima por todos los que toman parte.

El miércoles próximo se verificará el estreno de la zarzuela El Españolito, de cuya obra se tienen buenas noticias.

A propósito de la cuestión política religiosa de Hungría y del matrimonio civil obligatorio, ha conferenciado con el Papa el cardenal Galimberti, y según parece ha salido de la entrevista la decisión de encomendar al cardenal primado Vaszary el arreglo del presente conflicto entre la Iglesia y el Estado en aquel país.

Un altar de nueva forma. El R. P. Biasotto ha ideado un altar portátil de grandísima utilidad para los ejércitos, las misiones y las parroquias rurales. Llámase altar-mochila, dentro de la cual va todo lo necesario para decir misa y administrar los sacramentos y su peso es de solos seis kilos.

El Congreso de Terciarios franciscanos de Italia acaba de acordar que la reunión del año próximo se celebre en Asis.

Por la dirección general de Instrucción pública se ha pasado una circular a los rectores de las universidades, mandándoles remitir a dicho centro los cuadros de adaptación de los estudiantes existentes en la actualidad en los institutos dependientes de los rectorados a las asignaturas instituidas en el art. 10 del real decreto de 16 de setiembre próximo pasado, con arreglo a lo dispuesto en la disposición 3.ª de las transitorias del mencionado real decreto.

Por fallecimiento del excelentísimo Sr. D. Aureliano Fernández-Guerra y Orbe, ha quedado vacante una plaza de número de la Real Academia Española. Las personas que aspiren a obtener dicho cargo pueden pedirle en solicitud dirigida a esta corporación ó ser propuestas por tres académicos de número.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

El sábado próximo comenzarán a celebrarse en el Centro del Ejército y de la Armada reuniones semanales, consagradas a proporcionar a los asociados horas agradables en las cuales a más de hallar un sitio en que comunicar sus impresiones, manteniendo los lazos de amistad íntima creados en los establecimientos en que hicieron sus carreras, tendrán ocasión de expresar el ánimo oyendo y presenciando las manifestaciones del ingenio de nuestros literatos y artistas más eminentes y conocidos en la buena sociedad madrileña.

